

以文明创建为契机 豫龙镇再谱城乡发展和美乐章



豫龙镇组织环卫工人进行清洁家园行动

开展素质提升工程 举办系列宣讲活动

豫龙镇通过设置“善行义举榜”，宣传身边涌现出的个人品德、家庭美德、职业道德、社会公德等“四德”先进典型。组织开展书法大赛、演讲比赛、知识竞赛、服务进社区活动，满足了机关干部的精神文化需求，丰富了机关干部的精神文化生活，提高了机关干部队伍的素质。以道德讲堂为平台，以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边人教育身边人”的方式，开展宣讲活动，引导村民“积小善为大善、积小德为大德”。截至目前，全镇共开展道德讲堂18次，参与群众1000余人。通过道

德讲堂的开展，村民不仅接受了道德教育，还加强了社会交往，密切了邻里关系，增强了向心力，从而形成了人人争当文明人、人人争做文明事、人人共倡好风尚的社会氛围。为让更多基层群众享受到文化发展成果，结合党的群众路线教育实践活动，广泛深入开展“舞台艺术进乡村、进社区”文化惠民工程活动。5月31日郑州市歌舞剧院演职人员走进豫龙镇槐西社区，为社区群众奉上了精彩的戏剧表演，拉开了2017“郑州市舞台艺术进乡村、进社区活动”在豫龙镇专场演出的序幕。

文明创建推进工程 引导机关干部树立文明意识

豫龙镇继续开展“践行价值观，文明我先行”主题教育实践活动，在机关走廊悬挂机关文明守则版面，提醒干部文明先行。

为增强群众认知度，向全镇各村发放《郑州市公共文明基本常识通俗读本》

1500本，在商隐路修建修身主题街道，在毛砦村新建修身文化长廊1800平方米，制作社会主义核心价值观大型喷绘1万余平方米，在重点区域制作专题版面和跨街广告版面50余块，发放倡议书、公共文明素养知识问卷2000多份。

和美环境营造工程 建立长效机制巩固创卫成果

豫龙镇围绕“讲文明，树新风”“践行社会主义核心价值观”“修身行善，明礼守法”全民行动等主题，利用电子显示屏、宣传版面及悬挂横幅推进公益广告常态化。

2017年以来，豫龙镇开展了农村人居环境整治行动，切实形成领导干部、党员带头、群众积极参与环境卫生打扫的上下联动格局和热烈场面，干部群众合力，形成良好文明新风尚。3月1日，豫龙镇以“党员活动日”为切入点，开展以“爱在春天里·豫龙镇党员学雷锋净化家园大行动”，全镇28个支部的1800余名党员自带工具，在各村进行环境卫生大整治。黑张村作为荥阳城中村，在整治中不甘落后，先后投入1.8万元用于垃圾清扫、运输等。共出动约60人次，清运三轮垃圾车5辆，铲车1辆，清理垃圾点30处，约450立

方米垃圾。通过此次整治行动，村内垃圾彻底处理，公共场所、村民的房前屋后无垃圾、无乱堆放杂物。通过该行动，打造出了亮点，给老百姓一个干净、整洁、舒适的生活环境。其中，栽植栅栏1700米、刷白道牙7800米、墙体刷白2200平方米、建设文明墙2910平方米、硬化道路3450平方米、修建下水管道200米、完成绿化1000平方米、新增垃圾桶20个等。

豫龙镇党委深入到各村开展了为民办实事工程调研，在调研的基础上，建成两座压缩式中转站，配置60辆电瓶垃圾清运车，建成农村人居环境生态示范村两个；完成毛砦村污水处理工程和陈庄村乡道排污、绿化亮化等为民实事工程作为2017年文明创建工作的重点，力争把全镇建成户美、村美、镇美的宜居美丽城镇。

近日，荥阳市豫龙镇荣获“河南省文明村镇”荣誉称号。近年来，豫龙镇高度重视“修身行善，明礼守法”全民行动，紧紧围绕农村精神文明建设总体要求，狠抓环境卫生整治和“清洁家园”行动，以省级文明创建为契机，大力弘扬中华优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观，通过开展公民素质提升、干部尚德养廉、文明创建推进等几项工程，引导机关干部说文明话、办文明事、做文明人，在全镇形成了知荣辱、讲正气、做奉献、促和谐的良好风尚，再谱城乡发展和美乐章。

记者 姚辉常
通讯员 李改睿



豫龙镇举行“两学一做”党员先锋行活动

推进农村精神文明建设 推动移风易俗，树立文明乡风

豫龙镇投入760余万元加强毛砦村基础设施建设，制作安装社会主义核心价值观、清洁家园、移风易俗等景观小品500余块，安装体育健身器材若干项，安装街道亮化路灯750盏，还着力打造了毛砦村史文化墙硬化道路126920平方米、铺设排水管网9600米，实现了组组户户通水泥路；新增绿化面积6500平方米。

6月15日上午，省委常委、宣传部长赵素萍一行到豫龙镇毛砦村调研农村精神文明建设工作，先后到毛砦村党群服务中心、村文化活动室、农家书屋、道德讲堂、党员活动室和群众文化广场，详细了解毛砦村乡风文明培育、美丽乡村建设等情况，并对豫龙镇农村精神文明建设工作给予充分肯定。6月14日下午，郑州市委常委、宣传部长张俊峰一行到豫龙镇毛砦村调研农村精神文明建设工作。4月26日，郑州市政协副主席吴晓君一行到豫龙镇毛砦村调研农村精神文明建设工作。近年来，毛砦村坚持把文明创建、人居环境和生态环保结合起来，因地制宜，综合施策，建立日常管理长效机制，打造建设“环境美、风尚美、人文美、生活美”的美丽家园，持续改善乡村人居环境，提升群众幸福指数，先后获得“河南省文明村”“河南省农村清洁家园先进单位”等多项殊荣。

优秀文化传承工程 传承中华传统美德

豫龙镇开展“优秀经典全民诵读”活动，每年组织开展经典诵读活动。每一期道德讲堂都开设诵读经典环节，以优秀文化浸润人心、涵养道德，在全镇形成“人人读经典，经典人人读”的良好氛围。在评选活动中，各类道德模范、身边好人不断涌现，如“心系群众千万事、和风细雨了无声”的镇信访工作者王春花，身患癌症依然坚守岗位的槐西村村干部周建民，行医39载为11万人次村民义务治疗的寨杨村医杨景堂，“9年陪护瘫痪夫、唤醒死亡线上人”的翟寨村村民李春风，无怨无悔、不离不弃照顾婆婆的关帝庙村民孙秋凤等一系列感人事迹。这些典型事例通过道德讲堂广泛传播，促使优秀道德理念内化于心，外践于行，社会风气日趋向上向善，好人办好事蔚然成风，道德讲堂成为弘扬真善美、培养现代公民美德的重要场所。

志愿服务普及工程 助推全民慈善

豫龙镇每年组织志愿者到辖区老年安置区打扫卫生，为老人剪指甲、与老人谈心。组建网络志愿服务队，关注文明热点，发布正能量文章，掀起做“优秀志愿者”的新风尚。组织开展“学雷锋志愿活动月”活动，将今年“学雷锋志愿活动月”活动主题确立为“弘扬雷锋精神、投身志愿活动、服务大局发展”；开展关注社会困难群体，走进敬老院、空巢老人家庭、残疾人家庭等，提供有效的帮助和服务。截至目前，全镇共慰问空巢老人、残疾人30余次，惠及群众200余人。豫龙镇积极参与“荥阳慈善奖”评选活动，争当慈善工作先进单位，营造争当慈善工作先进个人的氛围。以中华慈善日为契机，大力宣传《慈善法》，号召广大群众积极参与、投身于慈善事业。